Можно ли вернуть в магазин детскую одежду

При покупке детской одежды всегда существует вероятность, что товар не подойдет по размеру, не будет соответствовать ожиданиям покупателя или окажется некачественным. В таком случае возникает вопрос о возможности вернуть или обменять товар. Существуют определенные правила и ограничения, которые регламентируют возврат детской одежды в магазин.                                                                                                                                                 
Правила возврата товара надлежащего качества :                                                                                            По законодательству РФ, потребитель имеет право на обмен товара надлежащего качества в ограниченный период времени — в течение 14 дней, не считая дня покупки. Это означает, что если детская одежда не подошла по размеру или не понравилась по какой-либо другой причине, ее можно вернуть в магазин в течение 14 дней.  При этом товар должен сохранить свой товарный вид, потребительские свойства, пломбы и фабричные ярлыки.                                                  

Возврат детских товаров, которые не подлежат возврату:                                                                  Однако есть определенные товары, которые по законодательству не подлежат возврату или обмену, даже если они имеют надлежащее качество. К ним относятся: лекарственные препараты и медицинские изделия, предметы санитарии, гигиены и ухода за детьми (  ванночки для купания, подгузники и т.), а также трикотажная нательная одежда                   (  майки, халаты, пижамы ) и чулочно-носочные изделия (колготки, гетры). Поэтому, при покупке этих товаров следует тщательно ознакомиться с правилами возврата в магазине.                               

Особенности возврата детской одежды                                                                                                                   Возврат детской одежды также регулируется Постановлением Правительства РФ № 2463. Согласно данному документу, непродовольственные товары, не подлежащие возврату при отсутствии брака, включают в себя чулочно-носочные изделия, в том числе колготки, гетры, а также трикотажную нательную одежду: кальсоны, майки, халаты, пижамы, термобелье и т.д.           

Как вернуть детскую одежду в магазин                                                                                     Для возврата или обмена детской одежды необходимо иметь товарный или кассовый чек, либо иной документ, подтверждающий оплату товара. При возможном возврате товара следует обращаться в магазин, где была произведена покупка, и сообщить о желании вернуть товар. В случае возврата денежных средств, деньги могут быть возвращены наличными или на банковскую карту.                                                                                                                                                                     
