                                КАК ПРАВИЛЬНО ВЗЯТЬ КРЕДИТ?
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Банк России решил повышать финансовую грамотность граждан с помощью мультипликационных видеороликов, что является весьма актуально в период, когда кредит стал обыденным процессом. Граждане активно осуществляют заем денег у кредитных организаций практически на все, начиная с мобильных телефонов и заканчивая недвижимостью. Однако свободная возможность взятия кредита скрывает в себе огромные риски, которые может понести потребитель, взяв его необдуманно. 
  Если вы хотите взять кредит на покупку квартиры, машины, строительство дачи, на образовательные цели или на отпуск, то, в первую очередь, следует определиться с суммой кредита. Затем нужно отправиться в банк (кредитную организацию) и узнать все условия кредитования, внимательно изучив договор. В нем указывается сумма кредита, проценты и иные платежи. Особое внимание обратите именно на «иные платежи».
      При этом брать кредит в первом попавшемся банке не стоит. Необходимо сравнить условия по кредитам в нескольких банках, чтобы выбрать самые выгодные условия кредитования. Далее следует внимательно рассчитать свои доходы и расходы по обслуживанию кредита.
     « Оцени свои возможности правильно и  исходя из них прими верное решение».
 
[bookmark: _GoBack]
image1.jpeg




