ПРАВИЛА ХРАНЕНИЯ ВЕЩЕЙ В ЛОМБАРДЕ
 
Договор хранения 
По условиям договора хранения гражданин - поклажедатель сдает ломбарду на хранение принадлежащую ему вещь, а ломбард обязуется осуществить на возмездной основе хранение принятой вещи.
Существенными условиями договора хранения являются:
-  наименование сданной на хранение вещи, сумма ее оценки;
-  срок ее хранения;
-  размер вознаграждения за хранение;
-  порядок его уплаты.
При заключении договора хранения поклажедателю выдается именная сохранная квитанция (далее - сохранная квитанция). Другой экземпляр сохранной квитанции остается в ломбарде.
Сохранная квитанция должна содержать следующие положения и информацию:
 -  наименование, место нахождения ломбарда;
 -  персональные данные поклажедателя;
 - наименование и описание сданной на хранение вещи, позволяющие ее идентифицировать;
 -  сумма оценки сданной на хранение вещи;
[bookmark: _GoBack] -  дата сдачи вещи на хранение и срок ее хранения;
 -  технологические условия хранения вещи;
 -  вознаграждение за хранение и порядок его уплаты.
Сохранная квитанция должна содержать информацию о том, что поклажедатель в случае реализации, не востребованной им вещи, имеет право получить от ломбарда сумму, вырученную от продажи невостребованной вещи, или сумму ее оценки (наибольшую из указанных сумм) за вычетом расходов на ее хранение.

Льготный срок по договору хранения 
Если сданная на хранение вещь не востребована поклажедателем в срок, установленный договором хранения, ломбард обязан осуществлять ее хранение в течение льготного двухмесячного срока.
Днем начала течения льготного двухмесячного срока считается день, следующий за днем окончания срока хранения, указанного в сохранной квитанции.
В течение льготного двухмесячного срока, а также срока дальнейшего хранения вплоть до реализации, сданной на хранение вещи ломбард не вправе ухудшать условия хранения такой вещи. За хранение вещи в указанный период взимается соразмерное вознаграждение.
 
Порядок обращения взыскания на невостребованные вещи
По истечении льготного срока, в случае, если заемщик не исполнил обязательство, предусмотренное договором займа, или поклажедатель не востребовал сданную на хранение вещь, такая вещь считается невостребованной. Ломбард вправе обратить взыскание на невостребованные вещи.
Заемщик или поклажедатель в любое время до продажи невостребованной вещи вправе прекратить обращение на нее взыскания, исполнив свои обязательства перед ломбардом.

Порядок реализации невостребованной вещи                                                                                     После продажи невостребованной вещи требования ломбарда к заемщику или поклажедателю погашаются, даже если сумма, вырученная при реализации невостребованной вещи, недостаточна для их полного удовлетворения.
Если после продажи невостребованной вещи сумма обязательств заемщика или поклажедателя перед ломбардом оказалась, ниже суммы, вырученной при реализации невостребованной вещи, либо суммы ее оценки, ломбард обязан возвратить заемщику или поклажедателю:
1) разницу между суммой оценки невостребованной вещи и суммой обязательств заемщика или поклажедателя в случае, если сумма, вырученная при реализации невостребованной вещи, не превышает сумму ее оценки;
2) разницу между суммой, вырученной при реализации невостребованной вещи, и суммой обязательств заемщика или поклажедателя в случае, если сумма, вырученная при реализации невостребованной вещи, превышает сумму ее оценки.
При этом заемщик в праве требовать возврата вышеуказанной разницы в течение трех лет со дня продажи невостребованной вещи.

